

# 受贿、贪污、重婚案一审宣判 华融原董事长赖小民被判死刑

新华社天津1月5日电 2021年1月5日,天津市第二中级人民法院公开宣判由天津市人民检察院第二分院提起公诉的中国华融资产管理股份有限公司原党委书记、董事长赖小民受贿、贪污、重婚一案,对被告人赖小民以受贿罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以贪污罪,判处有期徒刑十一年,并处没收个人财产人民币二百万元;以重婚罪,判处有期徒刑一年。决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

同时,法院判决,对赖小民受贿所得财物及其孳息予以追

缴,上缴国库,不足部分,继续追缴;对贪污所得财物依法发还被害单位。

经审理查明,2008年至2018年,被告人赖小民利用担任中国银行业监督管理委员会原办公厅主任,中国华融资产管理公司原党委副书记、总裁,中国华融资产管理股份有限公司党委书记、董事长兼华融湘江银行股份有限公司党委书记等职务上的便利,以及职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为有关单位和个人在获得融资、承揽工程、合作经营、调动工作以及职务提拔调整等事项上提供帮助,直接

或通过特定关系人非法收受、索取相关单位和个人给予的财物,共计折合人民币17.88亿余元。其中1.04亿余元尚未实际取得,属于犯罪未遂。2009年底至2018年1月,赖小民利用担任中国华融资产管理公司原党委副书记、总裁,中国华融资产管理股份有限公司党委书记、董事长兼华融湘江银行股份有限公司党委书记等职务上的便利,伙同特定关系人侵吞、套取单位公共资金共计人民币2513万余元。此外,赖小民在与妻子合法婚姻关系存续期间,还与他人长期以夫妻名义共同居住生活,并育有子女。

天津市第二中级人民法院认为,被告人赖小民的行为构成受贿罪、贪污罪、重婚罪。赖小民受贿犯罪数额特别巨大,情节特别严重,主观恶性极深。在二十二起受贿犯罪事实中,有三起受贿犯罪数额分别在2亿元、4亿元、6亿元以上,另有六起受贿犯罪数额均在4000万元以上。同时,赖小民具有主动向他人索取贿赂和为他人职务调整、提拔提供帮助收受他人财物等从重处罚情节。赖小民在犯罪活动中,利用国有金融企业负责人的职权,违规决定公司重大项目,越级插手具体项目,为他人谋取不正当利

益,危害国家金融安全和金融稳定,社会影响极其恶劣。赖小民目无法纪,极其贪婪,大部分犯罪行为均发生在党的十八大之后,属于典型的不收敛、不收手、顶风作案,并使国家和人民利益遭受特别重大损失,社会危害极大,罪行极其严重,依法应予严惩。

虽然赖小民提供下属人员重大犯罪线索并经查证属实,具有重大立功表现,但综合其所犯受贿罪的事实、性质、情节和对社会的危害程度,不足以对其从宽处罚。法庭遂作出上述判决。

## 一波促消费政策来袭 这些领域将迎来利好

新华社北京1月5日电 商务部等12部门5日印发通知,对提振汽车、家电、餐饮消费,释放农村消费潜力等方面作出具体安排,这将进一步激发我国消费潜力,相关领域消费也将迎来利好。

这一关于提振大宗消费重点消费促进释放农村消费潜力若干措施的通知,正是贯彻落实此前召开的国务院常务会议对促消费相关工作的部署,对相关领域促消费的安排,将进一步助

力激活国内大市场。

商务部副部长王炳南此前表示,汽车、家电、餐饮等大宗消费、重点消费,是消费市场的顶梁柱,是扩大内需、建设强大国内市场的重要领域。农村消费是消费市场的重要组成部分,发展潜力巨大。

通知对促进相关领域消费提出具体举措。以稳定和扩大汽车消费为例,通知提出,鼓励有关城市优化限购措施,增加号牌指标投放。改善汽车使用条

件,加强停车场、充电桩等设施建设等。

促进家电家具家装消费方面,提出鼓励有条件的地区对淘汰旧家电家具并购买绿色智能家电、环保家具给予补贴等。提振餐饮消费方面,提出促进绿色餐饮发展;鼓励餐饮企业丰富提升菜品,创新线上线下经营模式等。补齐农村消费短板弱项方面,提出完善农村流通体系,以扩大县城乡镇消费为抓手带动农村消费,加强县城乡镇商贸设

施和到村物流站点建设等。

通知还强化政策保障,提出加大金融支持力度,鼓励金融机构加大对流通行业市场主体的金融支持力度等举措。

商务部研究院流通与消费研究所所长关利欣说,相关举措具体而务实,抓住了提振消费的关键领域,特别是有利于进一步激发农村消费潜力。举措的落地将有助于进一步提升消费者信心,实现扩大消费与改善居民生活品质的结合。

## 人社部再发2个新职业国家标准

新华社北京1月5日电 记者5日从人力资源和社会保障部获悉,近日人社部同工业和信息化部、公安部联合颁布工业机器人系统操作员、网络与信息安全管理师2个国家职业技能标准。

此前,人社部已制定颁布了物流师、供应链管理师等18个国家职业技能标准。

这次新增的2个国家职业技能标准中,工业机器人系统操作员是指使用示教器、操作面板等人机交互设备及相关机械工具,对工业机器人、工业机器人工作站或系统进行装配、编程、调试、工艺参数更改、工装夹具更换及其他辅助作业的人员。网络与信息安全管理师是指从事网络及信息安全管理、防护、监控工作的人员。

据介绍,下一步,人社部将会同工信部、公安部等部门,进一步组织编写培训大纲和培训教材,指导加强企业等用人单位和社会培训评价组织开展工业机器人系统操作员、网络与信息安全管理师等职业技能等级认定工作。

## 犯故意伤害罪 上海遛狗纠纷致死案打人者获刑十年

本报综合消息 据人民日报客户端报道,2018年8月23日,上海市青浦区练塘镇练北新村内,张某某在遛狗时未拴绳,与被害人屈某及其女儿周某发生争执,后冲突升级,演变为互殴。其间,张某某对屈某拳打脚踢致其倒地,并数次蹬踹其胸腹部。当晚8时许,当120急救人员赶至现场后,屈某已当场死亡。

记者获悉,这起因遛狗未拴绳而引发的案件,已于2020年6月由上海市第二中级人民法院作出一审判决,张某某因故意伤害罪被判处有期徒刑十年,剥夺政治权利两年。

该案判决书详细记录了这起悲剧发生的前因后果。上海市公安局青浦分局刑侦支队《案发及抓获经过》显示,当晚7时38分许,有人报警称在青浦区练塘镇练北小区由于遛狗纠纷引起打架。民警接报后即赶赴现场并了解到,犯罪嫌疑人张某某准备出门遛狗时,未能将狗看住,也没有及时牵狗绳。后其听闻狗叫声前去查看,却因狗是否咬人一事与屈某、周某父女俩发生争执,引发

口角。后张某某的母亲万某闻声赶到现场,双方争执后演变成互殴。

其间,张某某拳打屈某致其倒地,打倒后再用脚踹,被万某和周某拉住。待屈某爬起后,张某某脱掉T恤继续拳打脚踢,再次将屈某打倒在地。

经法医尸检鉴定,屈某生前在饱腹状态下,因胸腹部受钝性外力作用引起胃内容物返流致吸入性窒息而死亡。

张某某作案后得知他人报警,仍留在现场,当公安民警到达现场后将其抓获,其当场即

如实供述了殴打被害人屈某的主要事实。

上海第二中级人民法院认为,被告人张某某故意伤害他人,并致一人死亡,其行为已构成故意伤害罪。被告人张某某系自首,依法可以从轻处罚。本案的起因及被害人死亡原因等情况,在量刑时一并予以考虑。为维护社会治安秩序,保障公民的人身权利不受侵犯,依照《刑法》相关法条规定,判决被告人张某某故意伤害罪,判处有期徒刑十年,剥夺政治权利二年。

**鲁中晨报**

### 公告挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信: 15253311449

#### 挂失声明

- ★山东奥乐姆工业科技有限公司遗失宁波天泓国际物流有限公司海运提单一份,单号: TPL202011051, 船名航次: MARIT MAERSK 047W, 目的港: GDANSK POLAND, 声明作废。
- ★江苏宏润建设项目管理咨询有限公司淄博分公司丢失金税盘, 号码: 44-66173539978, 声明作废。
- ★周村凯盈日用品商行丢失营业执照正、副本, 注册号: 370306608004814, 声明作废。
- ★李玥丢失新东升置业集团有限公司开具的购房发票, 号码: 09286800, 金额: 2845900元, 声明作废。
- ★刘增琦(身份证号: 370304194607293115)死亡证明丢失, 声明作废。

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布, 不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址: 柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话: 0533-3595671

## 淄博电视台 广告招商

《天气预报》栏目 联系电话: 0533-2772107



动态有声广告样板



静态广告样板